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1. Εισαγωγή 

 

Κατά το Γ’ εξάμηνο θα εκπονήσετε ερευνητική διπλωματική εργασία. Για την 

επιτυχή ολοκλήρωση της εργασίας καλείστε να σχεδιάσετε και να διεξάγετε 

πρωτότυπη ερευνητική μελέτη. Για την επιτυχή ολοκλήρωση της εργασίας θα 

ακολουθήσετε τα παρακάτω στάδια:  

Στάδιο 1: Συγγραφή ερευνητικού πρωτοκόλλου- Αίτηση προς την επιτροπή 

Βιοηθικής- αναμονή έγκρισης (⁓1 μήνας).  

Στάδιο 2: Έναρξη διεξαγωγής της έρευνας.  

Στάδιο 3: Διεξαγωγή της έρευνας - Συγγραφή Ανασκόπησης και Μεθοδολογίας της 

εργασίας. Ολοκλήρωση διεξαγωγής έρευνας και συγγραφής ανασκόπησης και 

Μεθοδολογίας (⁓2 μήνες). 

Στάδιο 4: Επεξεργασία της βάσης δεδομένων- Στατιστική ανάλυση- Συγγραφή 

αποτελεσμάτων (⁓1 μήνας). 

Στάδιο 5: Συγγραφή συζήτησης (⁓15 μέρες). 

Στάδιο 6: Ολοκλήρωση εργασίας (Περιεχόμενα Περίληψη Ευχαριστίες Εισαγωγή) 

(⁓15 μέρες).  

 

2. Έκταση διπλωματικής εργασίας 

Η έκταση της διπλωματικής εργασίας δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 50 και 

μεγαλύτερη από 70 σελίδες (15.000 ως 21.000 λέξεις). Ο αριθμός αυτός αφορά το 

κύριο σώμα της διπλωματικής εργασίας (Εισαγωγή, Ανασκόπηση βιβλιογραφίας 

Μεθοδολογία, Αποτελέσματα, Συζήτηση, Βιβλιογραφία) καθώς και το εξώφυλλο, το 

σημείωμα του συγγραφέα, τα Περιεχόμενα, και την Περίληψη.  

 

Συγκεκριμένα, η σειρά εμφάνισης των σελίδων και Ενοτήτων είναι η εξής: 

1. Εξώφυλλο  (μια (1) σελίδα)  

2. Περιεχόμενα (μία- δύο (1-2) σελίδες) 

3. Ευχαριστίες (εφόσον υπάρχουν): μία (1) σελίδα  

4. Περίληψη: μία σελίδα (1) για την ελληνική και μία (1) σελίδα για την αγγλική  

5. Εισαγωγή (έως δύο (2) σελίδες)  

6. Βιβλιογραφική Ανασκόπηση- Κεφάλαια: ~20 σελίδες 

7. Μεθοδολογία 



8. Αποτελέσματα 

9. Συζήτηση 

10. Βιβλιογραφικές αναφορές    

11. Παράρτημα  

 

3. Ρυθμίσεις σελίδας, παραγράφου και γραμματοσειράς 

Όλες οι σελίδες της διπλωματικής εργασίας είναι της μορφής μεγέθους Α4 και 

αριθμούνται στο κάτω δεξί μέρος της σελίδας. Η αρίθμηση είναι συνεχής και ξεκινάει 

η εμφάνισή της από τη δεύτερη σελίδα (όχι το εξώφυλλο). Τα περιθώρια της κάθε 

σελίδας πρέπει να είναι 2,54 εκ. Η πρώτη σειρά κάθε παραγράφου πρέπει να ξεκινάει 

με εσοχή 1,27 εκ. Όσον αφορά τη γραμματοσειρά, τη δομή και τις επικεφαλίδες, 

προτείνεται να ακολουθείται ο οδηγός APA.  

 

4. Τι περιλαμβάνει η διπλωματική εργασία 

 

Τίτλος διπλωματική εργασίας- Εξώφυλλο 

Ο τίτλος της διπλωματικής εργασίας πρέπει να είναι σύντομος, περιεκτικός και χωρίς 

συντμήσεις. Η διπλωματική εργασία θα περιλαμβάνει το εξώφυλλο το οποίο 

επισυνάπτεται στην τελευταία σελίδα του Οδηγού.   

 

Περιεχόμενα 

Στα περιεχόμενα περιλαμβάνονται όλα τα κεφάλαια με τις σελίδες. Προσοχή στην 

μορφοποίηση των περιεχομένων 

 

Ελληνική και Αγγλική Περίληψη (Abstract)  

Συνιστάται η περίληψη να ακολουθεί τη δομή της εργασίας. Συγκεκριμένα στην 

περίληψη αναφέρονται συνοπτικά η εισαγωγή, ο σκοπός, η μέθοδος, τα 

αποτελέσματα και τα κύρια συμπεράσματα της διπλωματικής εργασίας. Στην 

περίληψη πριν από κάθε ενότητα θα αναφέρονται οι τίτλοι σε έντονη γραφή: 

Εισαγωγή, Σκοπός, Μέθοδος, Αποτελέσματα, Συμπεράσματα. Στα αποτελέσματα 

θα αναφέρονται τα πιο σημαντικά ευρήματα με τις τιμές τους. Η έκταση της 

περίληψης δεν πρέπει να ξεπερνά τις 400 λέξεις, ούτε όμως να είναι και μικρότερη 

των 200 λέξεων. Την περίληψη ακολουθούν πέντε (5) λέξεις κλειδιά τόσο στα 

ελληνικά όσο και αγγλικά.  



 

 

 

 

Εισαγωγή 

Η Εισαγωγή περιλαμβάνει μια σύντομη περιγραφή του θέματος και καταλήγει στον 

σκοπό της παρούσας διπλωματικής εργασίας. Στο τέλος της εισαγωγής 

παρουσιάζονται τα κεφάλαια της εργασίας. 

 

Ανασκόπηση βιβλιογραφίας 

Η ανασκόπηση πρέπει να είναι περιεκτική και να παρουσιάζει στον αναγνώστη γιατί 

έχετε διεξάγει την συγκεκριμένη έρευνα. Όταν γράφουμε την ανασκόπηση πρέπει 

πάντα να έχουμε στο νου μας τους στόχους της έρευνας. Με αυτό τον τρόπο 

μπορούμε πιο εύκολα να αποφασίσουμε αν αξίζει να συμπεριλάβουμε μια θεματική ή 

όχι. Πριν ξεκινήσετε την συγγραφή χρειάζεται να απαντήσετε στις ακόλουθες 

βασικές ερωτήσεις: 

• Τί χρειάζεται να παρουσιάσω; 

• Αξίζει να το παρουσιάσω; 

Βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε προηγούμενες μελέτες. Είναι σημαντικός ο εντοπισμός 

παλαιότερων μελετών. Συνιστάται να βρείτε την πιο πρόσφατη ανασκόπηση του 

θέματος και να ανατρέξετε στις αναφορές. 

Σημαντικό!: 

Ο στόχος της βιβλιογραφικής ανασκόπησης είναι να παρουσιάσει την ήδη υπάρχουσα 

γνώση, να την προσεγγίσετε κριτικά προκειμένου στο τέλος αυτής να θέσετε τους 

στόχους και τις ερευνητικές υποθέσεις της έρευνας. Επομένως, αρχικά παρουσιάζεται 

η τρέχουσα έρευνα και καταλήγουμε στους στόχους της δικής μας μελέτης. Θα 

λέγαμε ότι η ανασκόπηση μπορεί να μοιάζει με χωνί.  Παρουσιάζουμε την θεωρία, 

τους ορισμούς, τις μελέτες που σχετίζονται με το θέμα της εργασίας μας και 

καταλήγουμε στους στόχους/ υποθέσεις της έρευνάς μας.  

 

Μεθοδολογία 

Οι ενότητες που πρέπει να περιλαμβάνονται στην Μεθοδολογία είναι οι ακόλουθες: 



Μια αρχική παράγραφος σχετικά με το ερευνητικό σχέδιο (πχ συγχρονική έρευνα) 

και το διάστημα διεξαγωγής της έρευνας. 

Συμμετέχοντες: Ποιοι συμμετείχαν στην έρευνα: αριθμός συμμετεχόντων (φύλο, 

μέσος όρος ηλικίας, SD)  

Κριτήρια συμπερίληψης (υποενότητα)  

Κριτήρια αποκλεισμού (υποενότητα) 

Ερευνητική διαδικασία: Περιγραφή του πως διεξήγατε την έρευνα. Περιγράψτε τον 

ακριβή τρόπο που συλλέξατε το δείγμα της έρευνας. Σκεφτείτε ότι χρειάζεται να το 

περιγράψετε με τέτοιο τρόπο ώστε κάποιος που είναι σχετικός με την έρευνα να 

μπορέσει να επαναλάβει με την ίδια ακριβώς διαδικασία την έρευνα. 

Μετά την περιγραφή της ερευνητικής διαδικασίας μπορείτε να αναφέρετε πρακτικά 

προβλήματα, για παράδειγμα δυσκολίες που συναντήσατε κατά την συλλογή 

δεδομένων. 

Ερευνητικά εργαλεία: Στην ενότητα αυτή περιγράφετε τα ερωτηματολόγια/ 

συνεντεύξεις/ πείραμα που χρησιμοποιήσατε. Περιγράφετε αποκλειστικά τα 

ερωτηματολόγια χωρίς να παρουσιάζετε σε ποιους τα χορηγήσατε (το οποίο 

εντάσσεται στην ερευνητική διαδικασία). Προτείνεται η παρακάτω δομή: 

Τίτλος ερωτηματολογίου (ονομασία του ερωτηματολογίου σε συντομογραφία (εφόσον 

υπάρχει), παράθεση παραπομπής ερωτηματολογίου). Περιγράφετε το 

ερωτηματολόγιο: τι μετράει, πόσες υποκλίμακες έχει, σε ποιους απευθύνεται, 

εγκυρότητα, αξιοπιστία. Δεν χρειάζεται να αναφέρετε πως βαθμολογείται.  

 

Θέματα ηθικής και δεοντολογίας: Παρουσιάζετε τα θέματα ηθικής και δεοντολογίας 

που ακολουθήθηκαν στην έρευνα σας (π.χ. εμπιστευτικότητα, ανωνυμία, έντυπο 

ενημέρωσης, έντυπο συγκατάθεσης, κλπ.). 

 

Στατιστική ανάλυση: Παρουσιάζετε την βασική στατιστική ανάλυση που θα 

ακολουθήσει. 

 

Αποτελέσματα 

Στην Ενότητα αυτή παρουσιάζετε τα αποτελέσματα με τιμές. Αρχικά περιγράφετε 

τους συμμετέχοντες και στην συνέχεια παρουσιάζετε τα αποτελέσματα της έρευνας 

με τις στατιστικές αναλύσεις που έχετε διεξάγει. Συνιστάται να παρουσιάζετε τα 

αποτελέσματα με την ίδια σειρά που έχετε θέσει τις ερευνητικές υποθέσεις.  Βάλτε σε 



πίνακες κάποιες τιμές των αποτελεσμάτων για να είναι ευκολότερο στον αναγνώστη 

να κάνει συγκρίσεις.  

Μην επαναλαμβάνετε τα αποτελέσματα σε κείμενο και σε πίνακα. Η παρουσίαση θα 

γίνει είτε μέσα στο κείμενο είτε σε πίνακα. Μπορείτε στο κείμενο να αναφέρετε τα 

πιο σημαντικά και τα υπόλοιπα να αναφέρετε ότι παρουσιάζονται στο Πίνακα.  

Βάλτε αρίθμηση και τίτλους στους πίνακες. Οι πίνακες να ακολουθούν το κείμενο, 

δηλαδή πρώτα παρουσιάζετε κάποια αποτελέσματα και εν συνεχεία αναφέρετε ότι τα 

αποτελέσματα παρουσιάζονται στον Πίνακα 1.   

 

Συζήτηση 

Στην ενότητα αυτή συζητάτε τα αποτελέσματα της έρευνάς σας. Αυτό σημαίνει ότι τα 

παρουσιάζετε χωρίς τιμές και περιγράφετε αν τα αποτελέσματα συμφωνούν ή 

έρχονται σε αντίθεση με προηγούμενες έρευνες. Επίσης, σχολιάζετε τα αποτελέσματα 

και προσπαθείτε να τα εξηγήσετε.  

Συνιστάται η ακόλουθη δομή: 

1η Παράγραφος: 1-2 γραμμές γενικά σε σχέση με το θέμα, στη συνέχεια αναφέρετε το 

βασικό σκοπό/υπόθεση της εργασίας και εν συνεχεία γράφετε αν επιβεβαιώθηκε ή 

όχι. 

Στις επόμενες παραγράφους παρουσιάζετε τα αποτελέσματα και τα σχολιάζετε 

προσθέτοντας την αντίστοιχη βιβλιογραφία. Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται με την 

σειρά που παρουσιάστηκαν και στο Κεφάλαιο Αποτελέσματα. 

Εφόσον ολοκληρωθεί η παρουσίαση των αποτελεσμάτων γράφετε την υποενότητα 

Περιορισμοί της έρευνας: Στην ενότητα αυτή γράφετε τους περιορισμούς της έρευνάς 

σας. 

Μετά τους περιορισμούς γράφετε δύο τελικές παραγράφους σχετικά με: τα βασικά 

συμπεράσματα της έρευνας, τι σημαντικό πρόσφερε η έρευνά σας και προτάσεις για 

μελλοντικές έρευνες. 

Προσοχή! Στην συζήτηση δεν κάνουμε ανασκόπηση της βιβλιογραφίας. Τα δεδομένα 

άλλων ερευνών συνοδεύουν τα δικά μας αποτελέσματα, δεν παρουσιάζονται 

ανεξάρτητα. Όποια έρευνα αναφέρεται έχει στόχο τον σχολιασμό αποτελέσματος ή 

την ερμηνεία αυτού. 

 

Βιβλιογραφία 



Προσοχή να καταγράψετε όλες τις έρευνες που αναφέρετε στο κείμενο. Συνιστάται 

να χρησιμοποιήσετε το APA style.  

  

Παράρτημα       

Στο Παράρτημα παραθέτετε κάποιο ερωτηματολόγιο, την δομή συνέντευξης που 

δημιουργήσατε για τους σκοπούς της παρούσας εργασίας, Πίνακες με επιπλέον 

πληροφορίες σχετικές με στατιστικές αναλύσεις που κρίνετε ότι δεν χρειάζεται να 

παρουσιαστούν μέσα στο κείμενο. Τα ερωτηματολόγια που είναι γνωστά στην 

επιστημονική κοινότητα δεν τα παραθέτετε σε παράρτημα, ο αναγνώστης μπορεί να 

έχει πρόσβαση σε αυτά. 
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ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ  

 

[Τίτλος] 

 

 

 

 

 [Όνομα φοιτητή/τριας]  

[Α.Μ.] 

 

 

 

Επιβλέπων: [Όνομα Καθηγητή, τίτλος] 

Τριμελής Εξεταστική Επιτροπή: [Όνομα Καθηγητή, τίτλος] 

 

 

 

 

ΑΘΗΝΑ,  

[Μήνας, έτος] 

 


